

撤销! 这项荒唐新规为何骂声四起

美国政府日前发布的留学生签证新规逼着高校在疫情肆虐期间开门,如此“荒唐”的规定甫一出台就遭到猛烈抵制。

哈佛大学和麻省理工学院等高校与政府对簿公堂。联邦政府迫于压力,已于14日同意撤销发布仅一周的新规。

美国政府撤销新规

美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布,诉讼双方已达成解决方案——政府将撤销留学生签证新规,并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

14日的开庭结果出炉后,哈佛大学校长劳伦斯·巴科在致全校师生员工的信中表示,签证新规的撤销对哈佛大学来说是一个重大胜利,新规扰乱了整个美国高等教育系统,把无数国际学生置于危险之中,试图强迫学校在保护全校师生员工健康和保障留学生受教育权利之间做出选择,“我们拒绝做出这种错误且危险的选择”。

麻省理工学院校长拉斐尔·赖夫发表声明说,相关案件充分表明,新规“关系到真实的生命,可能造成真正的伤害”。



7月14日,一名女子查看美国纽约大学教学楼入口处张贴的通知。美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布,美国政府同意撤销此前发布的留学生签证新规。

截至14日开庭时,两校诉讼获得了数百所美国高校、70多个高等教育团体和十几家美国高科技公司提交

法律文件支持。

这些高校和教育团体表示,留学生签证新规将危及包括留学生在内的所有学生的健康安全,损害美国高校的学术利益和经济利益。

美国政府大刀阔斧推进经济重启,政府领导人多次表示希望看到秋季高校能加入“重启”,恢复正常运

转。

然而,政府如此不遗余力给高校施压,并未考虑师生的生命安全。

新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔说,留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆,迫使高校在做好准备之前就开始面对面授课,将所有学生的生命置于危险之中。”

“赤裸裸的攻击”

大选在即,美国政府急于改善受疫情影响的经济运行状况。国土安全部代理常务副部长肯·库奇内利坦言,如此决策就是为了“鼓励”大学重新开放。

实际上,美国政府的逻辑是“重启美国”不能留死角,一切都要看起恢复正常,包括高校。美国政府言必称人权,这一次却没有将学生和教职员的生命安全列入优先考虑。

据彭博社测算,留学生签证新规将影响到美国高校100多万外国学生。美国有线电视新闻网称之为针对留学生的“清洗计划”,是美政府针对外国人和移民的又一次“令人厌恶的、赤裸裸的攻击”。

美国政府抛出的所谓新规遭到全面抵制,仅一周就宣布撤回,这场

“闹剧”无疑将进一步削弱美国的影响力和国际声望。

背景链接

今年3月,美国总统特朗普宣布“国家紧急状态”以应对新冠疫情。美国国土安全部下属入境和海关执法局随即发布指导意见说,为因应疫情,在紧急状态期间采取签证豁免政策,允许国际学生在线学习。

7月6日,美国入境和海关执法局发布通报说,2020年秋季学期的留学生如果仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。

这项针对留学生的签证新规招致美国社会广泛批评及多项诉讼。

包括乔治敦大学、普林斯顿大学、耶鲁大学、斯坦福大学等名校在内的59所美国高校12日向波士顿联邦地区法院递交的一份陈述称,他们已就疫情下的新学期教学做出计划,相关计划的制定是依照入境和海关执法局3月13日发布的“允许国际学生在疫情期间完全上网课”相关规定。

目前疫情“仍在继续,但政府的政策突然且彻底地改变,打乱了学校的准备工作,造成了重大的伤害和混乱”。

“新冠派对”闹剧频发 美国专家疾呼:真不能去 会死人的!



7月14日,人们在美国纽约排队等待进店购物。美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间15日6时34分,美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3416222例,死亡病例为136319例。

美国人爱凑热闹组派对。但在美国疫情这么严重的时候,有些人竟然组织起“新冠派对”,令人拍案惊奇。

近来,一连串类似闹剧和悲剧见诸美国媒体报道——不少美国人尤其是年轻人不顾严重疫情和防疫要求,组织大规模派对或聚会,甚至有人涉嫌搞“新冠赌博派对”,已导致多起聚集性传染事件。

对此,美国专家纷纷在媒体上给出科普、发出疾呼——“新冠派对”不能去!千万别故意染病!

“刷屏”最多的一则“新冠派对”事件发生在美国近期疫情新“重灾区”之一的南部得克萨斯州。

得州圣安东尼奥市一家医院的首席医务官简·艾普尔比对媒体介绍了自家医院接诊的一个病例——一名30岁男子认为新冠疫情是“一场骗局”,故意参加了一个有新冠患者参加的派对,想测测新冠疫情是真是假。

结果,他不仅感染上新冠病毒,还最终不治身亡。

这名男子临终前对看护他的护士说:“我错了,我以为这是骗局,但其实不是。”

更令人发指的是,据美国媒体报道,美国甚至还出现了“新冠派对”升级版——“新冠博彩”,一群人参加一场“新冠派对”,赌钱看谁能第一个感

染上新冠病毒。

南部亚拉巴马州塔斯卡卢萨市府官员索尼娅·麦金斯特里7月1日对媒体说,当地有大学生组织派对,还利用新冠疫情赌博。

“他们把钱聚在一堆,谁先感染就拿走奖金。他们故意这样做,毫无理性。”麦金斯特里说。

塔斯卡卢萨市消防局长兰迪·史密斯也印证了麦金斯特里的说法。他说,数周来,有多场派对的组织者邀请确诊新冠患者参加。

位于塔斯卡卢萨的亚拉巴马大学随后发布声明称已注意到相关报道,“希望本校学生能保护好自己和校园、城市里其他人的身体健康”。

也有美国媒体提出质疑,认为还没有足够证据表明参加这些派对的人都是故意去感染新冠病毒,所谓“赌博”可能是以讹传讹。

但无论如何,在美国新冠确诊病例和死亡病例保持全球第一、第一波疫情迟迟未见控住的情况下,不加防护大搞派对、聚会都是对自己、对他人不负责任的行为。

按照美国卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉鲁瓦尔的分析,近期南部和西部各州疫情局部暴发的一个重要原因,就是35岁以下群体未佩戴口罩聚集或未保持社交距离。

其实,《纽约时报》资深医药卫生

记者小唐纳德·麦克尼尔今年4月就曾预测说,可能有人希望尽快获得新冠病毒的免疫力,不排除有人会趁着集会等机会故意染病。

《福布斯》杂志刊发了医学博士罗伯特·格拉特所撰写的科普专栏文章《这就是为什么你不该去“新冠派对”》。他在文中分析说,一些人之所以搞“新冠派对”的逻辑可能类似于当年搞“水痘派对”,简单来说就是借此获得免疫力,“得过了就行了呗”。

上世纪九十年代,在水痘疫苗还未进入美国前,有一些家长会举办“水痘派对”,故意让孩子与患有水痘的孩子玩耍以感染上水痘,从而获取免疫力,以免成年后再感染水痘面临更严重、更致命并发症的风险。此外,还有“感冒派对”等其他传染性疾病“派对”。

不过,格拉特警告说,新冠病毒和水痘真的不是一码事,主动感染新冠病毒意味着更多不确定性。参加“新冠派对”会带来“不必要的风险”,包括呼吸系统衰竭、心脏病、中风、胸闷和呼吸困难等。“可能搭上性命,你一定要在脑子里牢牢记住这一点。”

加拿大西部大学病毒学教授格雷塔·鲍尔撰文说,目前对于新冠病毒以及新冠肺炎对身体伤害还知之甚少,主动感染新冠病毒会给自身带来未知风险。

疫情反弹 “印度硅谷”等地再度“封城”

由于新冠病例数大幅增加,印度卡纳塔克邦首府班加罗尔当地时间14日晚再度“封城”,为期一周。

班加罗尔有“印度硅谷”之称,人口大约1300万。当地时间14日晚8时开始,各类宗教场所、公共交通、政府机构和大多数商店将关闭,居民仅获准在必要情况下外出。

部分科技企业可以继续开工,以维护全球各地企业后台运营等业务,但在办公室上班的人数不得超过员工总数的一半。学校和餐馆等将继续关闭。

为遏制疫情,印度政府3月底实施“封城”措施,而后多次延长,6月8日起分阶段放松管控。印度大部分地区已进入“解封”的第二阶段,疫情较为严重的地区仍处于严格管控中。

班加罗尔原本已逐步“解封”,但病例数近来大幅反弹,累计确诊病例6月中旬为大约1000例,本月13日达近2万例。

班加罗尔卫生官员希弗锡巴·格尔拉帕蒂14日告诉路透社,全市病例数6月底以来大幅上升,原因是新冠病毒检测试剂盒增加及人们外出活动增加。但一些卫生专家认为,政府急于“解封”导致病例数上升。

印度卫生部网站数据显示,截至14日上午8时,过去24小时新增新冠病例超过2.8万例,累计病例超过90万例,仅次于美国和巴西;累计死亡病例超过2.3万例。

印度媒体报道,印度新冠病例原本集中在孟买、新德里等大城市,多地“解封”以后,疫情开始向规模稍小的城市蔓延,迫使地方政府重新实施封锁措施。

班加罗尔“封城”措施生效前几小时,印度比哈尔邦政府宣布将重启封锁措施,为期15天。比哈尔邦人口大约1.25亿,累计新冠病例接近19000例。卫生官员14日通报,比哈尔邦过去24小时新增病例1432例,创疫情暴发以来纪录,同时是连续第3天单日新增病例超过1000例。

比哈尔邦首席部长苏希尔·库马尔·莫迪在社交媒体推特写道,比哈尔邦政府决定,从7月16日至7月31日实施封锁,“目前没有针对新冠的特效药或疫苗,我们因而必须确保用口罩、手帕或头巾遮住面部”。

另外,马哈拉施特拉邦浦那市13日宣布“封城”,当地过去24小时新增1333例病例。人口大约2亿的北方邦同样因疫情反弹重新实施防疫封锁措施。

委内瑞拉首都因疫情再“封城”

委内瑞拉副总统德尔茜·罗德里格斯14日说,该国首都加拉加斯和与之相邻的米兰达州15日起将再次实施严格的限制性措施,以防控新冠疫情蔓延。

就在13日,委内瑞拉政府刚刚出台解除全国性“封城”措施的方案,内容包括允许首都地区和米兰达州10个非核心经济行业恢复运转等。但是加拉加斯和米兰达州近日新增确诊病例迅速增长。该国14日报告24小时全国新增确诊病例303例,其中101例来自上述两个地区。

与邻国巴西、哥伦比亚相比,委内瑞拉确诊病例数较少,累计在1万例左右,死亡人数不到100人。

罗德里格斯14日在社交媒体推特上说,由于病例不断增加,为保障人民健康,委内瑞拉总统尼古

拉斯·马杜罗决定自15日起重新在加拉加斯和米兰达州执行严格的限制性措施。

按照委内瑞拉政府的计划,加拉加斯和米兰达州只允许核心经济行业开工,新增病例密集的区域将处于社会隔离状态。不过在该国新增病例较少的地区,数十个经济行业可以恢复生产运营。

委内瑞拉从3月中旬开始在全国范围内采取限制性措施,上月放松限制性措施,重新开放购物中心等大型营业场所。

截至14日,委内瑞拉累计9707人感染新冠病毒,其中1380人居住在首都地区和米兰达州。外界担心,如果疫情加剧,该国医疗卫生体系将难以应对。

本版稿件文图均据新华社